2

PROVINCIA DE SANTA FE

[image: image1.png]



DIARIO DE SESIONES

DE LA

CÁMARA DE DIPUTADOS

2a. Reunión – 119º Período Legislativo – 1a. Sesión Ordinaria

1º DE Mayo DE 2001

Presidencia: Sr. Alberto Nazareno Hammerly

Secretarios: Sres. Avelino Lago y Edgardo Fiol

Subsecretario: Sr. José Alberto Maccerola

sumario
      ASUNTO                                                                                                                        Página

31
APERTURA DE LA SESIÓN

2
decreto de convocatoria
3
3
incorporación al cuerpo del señor Rafael Samardich
4
4
homenaje al día del trabajador
4
5
Días y horas de sesión
5
6
inasistencias
6


ASISTENCIA

	Diputados Presentes
	Bloque
	
Departamento

	ÁLVAREZ, Jorge Mario
	U.C.R.
	
Caseros

	ÁLVAREZ, Ricardo Alfredo
	P.J.
	
San Gerónimo

	BARRERA, Edmundo Carlos
	P.J.
	
La Capital

	BASALDELLA, Miguel Angel
	U.C.R.
	
Rosario
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	BERMÚDEZ, Carlos Américo
	P.J.
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	P.J.
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	BULLRICH, Miguel Alberto
	P.D.P.
	
La Capital

	CANE, Roberto Raúl
	P.J.
	
Constitución

	CARDELLI, Juan Carlos
	U.C.R.
	
Constitución

	CAVIGIURI, Dolly Luisa
	P.J.
	
La Capital

	CECCHI, Alfredo Luis
	F.P.S.
	
General López

	D´AMBROSIO, Ángel Mario
	B.R.A.
	
Rosario

	DALLA FONTANA, Ariel Raúl
	P.J.
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	DEMARÍA, Juan Domingo
	P.J.
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	DI POLLINA, Eduardo Alfredo
	F.P.S.
	
Rosario

	ESQUIVEL, Mario César
	P.J.
	
La Capital

	FAVARIO, Carlos Alberto
	P.D.P.
	
Rosario

	FORESI, Irma Amelia
	P.J.
	
Rosario

	GALARETTO, Eduardo Horacio
	U.C.R.
	
San Lorenzo

	GIACOSA, Ricardo Andrés
	U.C.R.
	
Castellanos

	GIARDINO, Pedro Luis
	P.J.
	
San Lorenzo

	GONZALEZ, Mónica Silvina
	P.J.
	
Rosario

	GRBAVAC, Antonio Jorge
	P.J.
	
General López

	GUTIÉRREZ, Marta Susana
	P.J.
	
Rosario

	HAMMERLY, Alberto Nazareno
	P.J.
	
La Capital

	IBALDI, Mario Raúl
	U.C.R.
	
San Gerónimo

	MAINETTI, Osvaldo Marcelo
	P.J.
	
Rosario

	MAZZIOTTA, Fernando Gabriel
	P.J.
	
Rosario

	MEOTTO, Liliana Graciela
	P.J.
	
Rosario

	MIGNO, María Silvia
	U.C.R.
	
San Javier

	PAGANINI, Carlos Alberto
	P.J.
	
La Capital

	PEZZ, Federico Gustavo
	U.C.R.
	
General Obligado

	POCHETTINO, Domingo José
	P.J.
	
La Capital

	REUTEMANN, Roberto Federico
	P.J.
	
La Capital

	RITTER, Oscar Raúl
	B.R.A.
	
Las Colonias

	SAMARDICH, Rafael
	U.C.R.
	
Rosario

	SCHACHNER, Élida Beatriz
	P.J.
	
Las Colonias

	SELLARES, Francisco Nicolás
	P.J.
	
General Obligado

	STRADA, Livio Antonio
	P.J.
	
La Capital

	STRAUSS, Nanci Graciela
	P.J.
	
La Capital

	TATE, Alicia Ester
	B.R.A.
	
La Capital

	UGALDE, José Ariel
	P.J.
	
Caseros

	VENESIA, Laura Mercedes
	P.J.
	
Rosario

	VILLALBA, Josefa
	U.C.R.
	
Rosario

	ZOGBI, Eduardo José
	B.R.A.
	
La Capital


	Diputados Ausentes
	Bloque
	
Departamento

	MIRET, Rubén Alberto (suspendido)
	U.C.R.
	
General López

	GIORGETTI, Jorge Raúl
	P.J.
	
Castellanos

	MOLINAS, Raúl Alfredo
	U.C.R.
	
La Capital

	SCHPEIR, Analía Lilian
	U.C.R.
	
Vera


P.J.: Partido Justicialista — U.C.R.: Unión Cívica Radical — B.R.A.: Bloque Radical en la Alianza

P.D.P.: Partido Demócrata Progresista — F.P.S: Frente País Solidario (Frepaso)

1 APERTURA DE LA SESIÓN

· En la ciudad de Santa Fe, al día 1º del mes de mayo de 2001, siendo las 9 y 17, los señores diputados se reúnen en su Sala de Sesiones y dice el:

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con quórum legal, declaro abierta la sesión.


Por Secretaría se pasará lista de los diputados presentes.

–
Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Invito a los señores diputados presidentes de todos los bloques que integran esta Cámara a izar la Bandera Nacional en el mástil del recinto.

· Así se hace. (Aplausos)

2 decreto de convocatoria

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se dará lectura al Decreto Nº 24 de fecha 25 de abril del corriente año, emanado de la Presidencia de esta Cámara, por el cual se convoca a la primera sesión del 119º Período Ordinario. 


Por Secretaría se dará lectura.

· Se lee:

Decreto Nº 024 

Santa Fe, 25 de abril de 2001

Visto:


El artículo 40º –Primer párrafo– de la Constitución Provincial que consagra la autonomía funcional de ambas Cámaras Legislativas, estableciendo que éstas se reúnen anualmente por sí mismas en sesiones ordinarias a partir del 1º de Mayo de cada año.

Por ello,

el presidente de la cámara de diputados 

decreta

Artículo 1º.– Convócase a la Cámara de Diputados para el día 1º de mayo próximo a las 8 y 30 horas, a efectos de realizar la primera Sesión del 119º Período Ordinario, de conformidad a lo previsto en el artículo 40º, primer párrafo, de la Constitución Provincial.

Artículo 2º.– Dése conocimiento a la Honorable Cámara de Senadores, al Poder Ejecutivo y al Poder Judicial.

Artículo 3º.– Regístrese, hágase saber y archívese.

Alberto Hammerly – Avelino Lago

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Señoras diputadas, señores diputados: Por decisión y voluntad de ustedes, hoy tengo el honor y el deber de inaugurar este nuevo período de Sesiones Ordinarias. En la sesión preparatoria celebrada días pasados, expuse mis deseos de cumplir con la tarea legislativa y reivindiqué con mis palabras todas aquellas otras tareas que como representantes del pueblo llevamos adelante. También agradecí el reconocimiento de mis pares por la misión cumplida.


La fecha es coincidente con la celebración universal del Día del Trabajador, circunstancia que no puedo dejar pasar por alto, por cuanto únicamente en la dignidad del trabajo encontrará el hombre su plenitud y desarrollo como ser humano.


Aprovecho para invitarlos a recorrer juntos una senda que tenga, entre otros, como destino final el de lograr que en esta Provincia la desocupación deje de ser un flagelo, siendo coautores de un futuro de crecimiento sin exclusiones. En este compromiso existe además un correlato, la implementación de políticas de cambio que la realidad nos exige y la comunidad nos reclama en este Poder Legislativo y, en particular, en esta Cámara, tendientes a una profunda reforma administrativa y seria racionalización en el gasto, la que debe ser producto del consenso a lograr como consecuencia de una reflexión madura y responsable de los distintos estamentos involucrados que, con sentido común y criterio de eficiencia y calidad, doten a este Cuerpo de las herramientas necesarias, comunes a los Parlamentos modernos.


Ello también implica tareas de capacitación de funcionarios y empleados que permitan y respondan a los requerimientos de nuestra actividad legislativa, de quienes integramos este Cuerpo y de la comunidad toda.


Señoras diputadas, señores diputados: Declaro formalmente abierto el 119º Período Ordinario de Sesiones de esta Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe.


Muchas gracias, éxitos para todos y cada uno de ustedes en este nuevo compromiso que asumimos a partir de hoy. 

3 incorporación al cuerpo del señor Rafael Samardich

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– De acuerdo con lo resuelto por el Cuerpo en su oportunidad, se encuentran para su consideración las notas presentadas por los ciudadanos María Leonor Guido de Nirich y Rafael Samardich por las que solicitan su incorporación a esta Cámara.

SR. ESQUIVEL.– Pido la palabra.


Solicito un breve cuarto intermedio para que la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General se expida sobre el tema, conforme lo establece el artículo 50 de nuestro Reglamento.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se va a votar la moción del señor diputado Esquivel.

–
Resulta afirmativa.

–
Eran las 9 y 24.

–
Siendo las 9 y 31, dice el:

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Se reanuda la sesión.

SR. ESQUIVEL.– Pido la palabra.


La Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General ha producido el dictamen que ponemos a consideración del Cuerpo.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Por Secretaría se dará lectura al dictamen mencionado.

–
Se lee:

Señores diputados:

Vuestra Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General ha estudiado las presentaciones efectuadas por los señores Rafael Samardich y María Leonor Guido de Nirich, candidatos oficializados a diputados provinciales por los sublemas: Confluencia, Convergencia, Unión de Vecinos y Confianza, todos tributarios del lema Alianza Santafesina, y aspirantes a cubrir el cargo de diputado provincial vacante por fallecimiento de la señorita diputada Vivian Becker. Analizadas las mismas y no existiendo impugnación hábil y encontrando que el señor Rafael Samardich reúne las calidades exigidas por el art. 33 de la Constitución Provincial y no constando existencia de alguna de las incompatibilidades a que refiere el art. 52 de la misma, os aconseja le prestéis aprobación al diploma del citado diputado.

Sala de Comisión, 01 de mayo de 2001.

Esquivel – Reutemann – Favario – Dalla Fontana – D’Ambrosio – Meotto – Barrera – Migno – Di Pollina – Strada

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– En consideración.


Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el dictamen de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

–
Resulta aprobado.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– En consecuencia, ha sido aprobado el diploma del señor Rafael Samardich a quien invito a acercarse al estrado a prestar el juramento de ley.

–
Puestos de pie los señores diputados y público presente, el señor diputado Rafael Samardich jura por Dios, la Patria y los Santos Evangelios. (Aplausos)

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Invito al señor diputado Rafael Samardich a ocupar una banca y a participar en la presente sesión.

4 homenaje al día del trabajador

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– De acuerdo con lo resuelto en la reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria se va a rendir homenaje al Día del Trabajador. Tiene la palabra el señor diputado Ugalde.

SR. UGALDE.– Señor presidente: la fecha que hoy se conmemora nos enfrenta con una crisis profunda y nos lleva a ver con preocupación el futuro de la Argentina, de la región y del mundo.


La delicada situación actual de nuestro país nos obliga más que nunca a generar los medios necesarios para que una gran mayoría de los argentinos encuentren alivio a su angustiante presente.


Las causas de la precariedad económica son tan variadas como complejas. Es cierto que hay condicionamientos externos que afectan las posibilidades de crecimiento, pero no lo es menos la necesidad de un proyecto político que marque claramente el rumbo de nuestra República.


Hoy, desde lo político se impone una decidida toma de posición, para rescatar el valor del hombre, como destinatario de la economía y no insistir en poner a éste al servicio de aquélla, convirtiéndolo en víctima de un sistema que muestra síntomas evidentes de agotamiento.


El trabajo humano, conjuga la inteligencia, la voluntad, la libertad y dignifica a quien lo realiza.


La tecnología y su aplicación al trabajo, fruto de los avances científicos, organiza la economía, permite el aumento de la producción y la competitividad, pero, al mismo tiempo, la falta de capacitación y formación, margina laboralmente a un gran número de trabajadores ocasionando gravísimas secuelas en la persona y su familia.


La economía y la moral tienen sus propias normas, pero no son incompatibles entre sí. Lo material debe estar al servicio del hombre y la economía debe tener en cuenta la relación entre procedimientos y objetivos, como así también la trascendencia de la persona tanto en lo individual como en lo social.


En la búsqueda permanente de hacer más humana la vida del hombre, el trabajo reviste una importancia trascendental.


Lamentablemente, la situación económica atenta contra el trabajador, quien sufre el desempleo, el retroceso del salario y las condiciones de trabajo precarias.


Es sabido que el Estado debe promover el trabajo, no sólo para producir bienes, sino para que cada ciudadano a través de su actividad transformadora, se desarrolle como tal, dignificándolo.


Además, debe respetarse la empresa como medio de organización de recursos materiales y humanos, y exigir a ésta la dación de trabajo, el pago de salarios justos y el cumplimiento de leyes tributarias.


La evasión, la baja de salarios, el trabajo en negro, la subocupación, la ausencia de reinversión productiva son algunos de los índices reveladores que marcan y señalan el nuevo desafío de la política.


Tenemos la obligación de buscar las alternativas que nos permitan paliar la coyuntura y salir de la estructura actual; generar métodos que respeten la dignidad de los trabajadores y proyectar un Estado creíble que genere un bienestar que hoy está muy distante de lo que nosotros deseamos.


Debemos tomar conciencia que es nuestra obligación generar las normas que tengan por finalidad la organización social de la Nación, respetándose los derechos de los trabajadores.


Este horizonte colectivo, más allá de cualquier color político, merece todo nuestro esfuerzo y dedicación, a los fines de asegurar el pleno empleo y la estabilidad de nuestros trabajadores, como así también el bienestar de sus familias. Allí radica nuestra principal responsabilidad, que es la de poder encontrar los medios para lograrlo.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– Con las palabras del señor diputado Ugalde, queda rendido el homenaje propuesto.

5 Días y horas de sesión

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– De acuerdo a lo prescripto en el artículo 27 del Reglamento Interno del Cuerpo, corresponde fijar los días y horas de sesión para el presente Período Ordinario.

SR. UGALDE.– Pido la palabra.


Mociono para que el Cuerpo sesione los días jueves a las 15 horas, como lo hacemos habitualmente, y los viernes a las 10.


Solicito también que los Asuntos Entrados, las preferencias y el Orden del Día correspondientes al día de la fecha, sean considerados en la próxima sesión.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– A votación las mociones formuladas por el señor diputado Ugalde.

–
Resulta afirmativa.

6 inasistencias

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– La Cámara debe votar la justificación de las inasistencias de los señores diputados Giorgetti, Molinas y Schpeir a la sesión del día de la fecha, con goce de dieta, con la aclaración de que el señor diputado Miret se halla suspendido.

· Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hammerly).– No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

–
Eran las 9 y 42.

zunilda IRENE Pérez

directora general del cuerpo de taquígrafos

Impreso en el

Cuerpo de Taquígrafos

Cámara de Diputados

01 de mayo de 2002
10

